

# 行程安排

## 第一天

南竿-北竿-黃岐- 馬尾老人會參訪-閩安古鎮-蒲竺寺-東關明珠大酒店

《閩安古鎮》位於福建省福州市馬尾區。西元893年，唐朝已在閩安設巡檢司衙門，宋代時列福建四大名鎮之首，元明清時沿襲為軍事與海上貿易重鎮，也是千年來兵家必爭之地和古戰場，保存有大量唐、宋、元、明、清文物古跡。歷史上，閩安是中法馬江海戰後法軍的唯一登陸點。那時，當地群眾自發組成抵抗力量，領頭人陳明良因寡不敵眾，被法軍殺害於街道上，後人為紀念他，特地在該地建一騎樓“普庵樓”，以供奉他為保衛閩安灑下的一腔熱血。《蒲竺寺》位於長樂市猴嶼鄉浮岐村，原為建於明萬歷年間的保福寺。占地面積約9000平方米，建築面積4200平方米。據《八閩通志》寺觀卷載：“保福院宋嘉定中建。”今在寺內仍殘存碑刻雲：“保福院僧法超 為師叔應豎寺酬還心願鋪嘉泰辛酉夏題。”按宋嘉泰辛酉即嘉泰元年(1201年)，從上述記載與殘存碑刻佐證保福院(寺)創建時間和史書記載相吻合，距今已有800多年的歷史，與閩江口著名的洋嶼雲門寺建寺歷史同樣悠久。

早餐：敬請自理 | 午餐：當地風味餐60 (RMB) | 晚餐：當地風味餐80 (RMB)

住宿:東關明珠大酒店或同級



# 行程安排

## 第二天

長樂-冰心文學館-長樂老人會參訪-鄭和公園-花海-上下杭-景城大酒店

《冰心文學館》冰心文學館展廳面積大約600多平方米，在展廳中間，特別辟出一塊約40平方米的地方，復原了冰心晚年居住的中央民族大學教授樓34單元34號的兩個房間，分別是客廳和臥室(左圖)。原故居內所有能移動的原物全部搬了過來，按照原來的陳設復原。冰心文學館為此閉館近半年，重新整理佈置了展廳陳列。增加了序廳，展出《冰心玫瑰》油畫，《五四冰心》、《小桔燈》、《寄小讀者》等五件巨型浮雕和兩件冰心手跡木雕。

《鄭和公園》位於福建長樂市區中心的南山，公園原名“南山公園”，始建於北宋元佑三年（1088年）。公園歷經宋元明數代營建，特別是明代鄭和七下西洋待港候風期間，全面整建，亭、台、樓、閣、塔、寺等建築眾多，成為佛、道教者朝拜聖地。園內的三峰塔為中國名塔之一，是鄭和下西洋船隊出入太平港的航標塔。

《福州花海公園》福州市圍繞打造“綠城、花城、水城”的目標，把城市園林綠化作為改善人居環境、提升城市形象的重要舉措，已初福州花海公園原來是稱南江濱堤外公園見成效。花海公園就是其中的重要一項。該公園不但集休閒、觀賞、生態、健身於一體，而且也成了攝影愛好者的好去處。福州花海公園原來是稱南江濱堤外公園，有著一年四季都可供遊客欣賞的超大型花海。

《上下杭》臺江的上杭路和下杭路及其附近街區，俗稱“雙杭”。指的是從小橋頭到大廟路之間的兩條平行的橫街，這裏早年是福州的商業中心和航運碼頭。“杭”其實是從“航”音衍化的，這裏有一個地理變遷的歷史過程。古時閩江水繞過大廟山，上下杭便是上下航的津口埠頭。這片曾經以商業的繁華而聞名的古老街區，一直以來是民俗、史學專家們研究福州商業發展歷程的重要地方。

飯店享用	午餐：當地風味餐60 (RMB)	當地風味餐80 (RMB)
------	------------------	---------------

景城大酒店或同級

# 行程安排

## 第三天

### 福州-西禪寺-閩都民俗園-曇石山遺址-連江國惠大酒店

《**西禪寺**》相傳南北朝時煉丹士王霸居此"煉丹成藥，點石為丹"。每逢饑歲，便靠賣藥賣金換米救濟窮苦百姓。後來王霸"服藥仙蛻"人們便在他的故居建寺。隋末廢圯。唐鹹通八年重建，定名為"清禪寺"，後改"延壽寺"、"怡山西禪長慶寺"俗稱"西禪寺"。寺內有天王殿、大雄寶殿法堂、藏經閣、玉佛樓及客堂、禪堂、方丈室等大小建築38座，占地7.7公頃，還有唐七星井《唐福州延壽禪院故延聖大師塔內真身記》碑、五代**慧棱**禪師舍利塔、清康熙禦筆《**藥師經**》、清代壁畫等。西禪寺在海外久負盛名，海外廨院有新加坡的雙林寺、馬來西亞檳城的雙慶寺、越南的**普陀寺**等，至今與西禪寺仍有密切的聯繫。寺內玉佛樓，專奉海外僑胞捐贈的兩尊玉雕佛像。一是坐佛，身高2.3米，為**釋加牟尼**的坐像;另一尊是臥佛，身長4米，重10噸，為釋加牟尼的臥像，是玉佛之一。觀音閣內供千手千眼觀世音，用29噸黃銅鑄成。《**曇石山遺址**》是文化內涵豐富的新石器時代晚期遺址，文化層中含大量蛤蜊殼，厚度一般在1米左右，最厚達2米多，有上、中、下三層疊壓關係。它的上層包含有青銅時代黃土侖文化和新石器時代末期至青銅時代早期的東張中層文化的遺物，中層和下層是曇石山文化的兩個時期。《**閩都民俗園**》閩都民俗園位於**閩侯縣**城新區，占地180畝，總投資9800萬元。園區以展示**閩越農耕文化**為主線，通過各類建築(包括遷建復原、仿建明清時代閩侯民居、新建功能配套建築等)、**園林佈局**、雕塑、實物展示、多媒體運用、互動體驗等手段，反映福州地區明、清時期的民俗特徵，是集**休閒旅遊**、感悟體驗為一體的文化工程。

飯店享用

午餐：當地風味餐80 (RMB)

當地風味餐100 (RMB)

連江國惠大酒店或同級

# 行程安排

## 第四天

### 連江國惠大酒店- 連江老人會參訪-青島啤酒廠-黃岐-北竿-南竿

《青島啤酒廠》是一個集青島啤酒百年發展歷程和先進工藝設備展示、現代化大型生產車間探秘、品酒娛樂、旅遊購物等功能於一體的"青島啤酒夢工廠"旅遊專案。夢工廠由青啤百年歷史文化展示區、啤酒生產原料工藝演示區、多功能體驗區、現代化生產車間參觀區等4大遊覽區組成，參觀遊覽總面積近12000平方米。在青啤百年歷史文化展示區，遊客可以通過詳盡的圖文資料，瞭解啤酒的神秘起源、青啤的悠久歷史、青啤不勝枚舉的榮譽以及國內外各界知名人士參訪情況。在啤酒生產原料工藝演示區，遊客可以身臨其境地看到平常不為人知的酵母、大麥、啤酒花、大米等青啤釀造的基本原料，以及繁雜細微的生產工藝流程。在多功能體驗區，夢工廠創意設立了高科技體驗、互動娛樂、啤酒吧和購物中心等項目，遊客不僅可以在這裡盡情品嚐新鮮出爐的原漿啤酒，也可以到“醉酒小屋”體驗醉酒的感覺，還可以在啤酒瓶上進行個性化圖像設計，並有多種特色紀念品可供選購。在現代化生產車間參觀區，遊客可以親眼所見現代化科技條件下的啤酒罐裝作業現場，令人目不暇接，不經意間引人遐想和流連忘返。

飯店享用	午餐：當地風味餐60 ( RMB )	敬請自理
溫馨的家		